





• БЛИЗКОЕ БУДУЩЕЕ ПОСЕЛКА ДРУЖБА. • ДЕВЯТИЭТАЖНЫЕ НОВИЧКИ. • ПРОБЛЕМА №1—ВОДОСНАБЖЕНИЕ. • ТРУД—ЖИЗНЕННЫЙ СТИМУЛ. • ЖАЛОБЫ СОСНОВОГО БОРА. • НА ВСТРЕЧУ БОЛЬШОГО ФУТБОЛА.

**УБЕДИТЕСЬ САМИ**

**И**З МНОЖЕСТВА набросков, макетов мне запомнились одни. На переднем плане слева величественный ансамбль высоких, красивых и строгих домов, стоящих на берегу реки. Высмотревшись получше — берег, оказывается, ананасный. Да это же Томь! На заднем плане, за поворотом — Притомский участок. Левее и ближе — засыпанная часть, район Дружба. Но Дружба — поселок пятиэтажный. Откуда же взялись эти «небоскребы»?

— Это не небоскребы, а дома повышенной этажности, — поясняет главный архитектор города Владимир Алексеевич Суриков. — С этого года в Кемерове намечено построить их около двадцати. А на рисунке действительно Дружба. Вернее, ее недалекое будущее, когда город начнет расти не только

ширь, но и вверх. Как известно, уже в этом году будут закончены два высотных крупнопанельных здания — дома для молодежи. Эта пара экспериментальная. Здесь кемеровские строители и должны научиться работать, что называется, «на высоте», используя самые передовые методы труда. Ведь повышенная высота требует и повышенного качества работ, большого умения. Вместе с тем, повышенные этажности дают экономию средств, сил, площади.

— Это, однако, не значит, — продолжает архитектор, — что нужно только строения-гиганты. Уважаться ими особенно не стоит. Основная масса домов останется пятиэтажной. Так удобнее. Но как ни ухитрился разнообразить планировку и наружную расцветку, монотонности избежать трудно. Решено использовать более совершенные принципы градостроения. Поэтому проекты девятиэтажных новичков по-старались привязать так, чтобы они создали красивый, гармоничный силуэт каждого квартала и города в целом.

— Нет, — отвечает Владимир Алексеевич. — В эксплуатации «Рубин» оказался неудобным. Вместо здания этого типа решено построить пятиэтажный «Дом быта», который встанет в районе нового вокзала. Самым большим строением в городе будет шестнадцатиэтажный жилой дом на углу улиц Гагарина и Высокой. До этого же места пройдет и Советский проспект.

**СТОНОЕТ БОР...**

**Н**АСИВ основной бор, что живописно раскинулся на правом берегу Томи, зеленой стеной подступая к окиманым кварталам Рудничный района Кемерова. Прекрасен во все времена года. Зимой — это богоращие лыжные прогулки, летом — опьяняющий аромат хвои, букеты лесных цветов и приятная прохлада сосен.

Любят бор кемеровчане. Любят и постоянно тревожатся за него. Восточная окраина соснового бора. Еще недавно — это чудесный уголок природы: густые перелески из молодых сосен и березок чередовались с солнечными полянами.

**ГОРОД ЖДЕТ БОЛЬШУЮ ВОДУ**

**И**НТЕРВЬЮ ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

За последние три года много сделано для улучшения снабжения жителей областного центра водой. Построены новые водозаборы, удлинены водопроводящие сети. Тем не менее, недостаток воды все еще ощущается. И особенно сейчас, в летний период. В редакцию поступают письма с вопросом: «Что делается и намечается в перспективе по улучшению водоснабжения?» На этот вопрос отвечает управляющий трестом «Водоканализация» Е. К. КОЛБАСОВ:

— Два действующих водозабора — старый и новый — могут подавать городу в сутки 80 тыс. кубических метров воды. А требуется лишь 56 тыс. Как видите, резерв имеется большой. Исполнять же его мы не можем: мала пропускная способность магистральных и разводных сетей.

Сделать так необходимо еще и потому, что от этого водозабора в дальнейшем будет снабжаться водой поселок нефтебазы. Кстати, документация на строительство водовода в поселке нефтебазы уже имеется.

Переход к перспективам водоснабжения города. Это, если так можно выразиться, проблема №1. Дело в том, что город растет, потребность в воде также. А мощностей существующих водозаборов остается прежними. Если к этому добавить, что с пуском строящихся ныне водоводов расход воды возрастет почти наполовину, то трудно представить, насколько о важен уже сегодня вопрос расширения мощностей водозаборов.

Вот почему, надо строить вторую очередь очистных сооружений. И делать это надо уже в будущем году. Во-вторых, решать вопрос о строительстве резервуаров на действующих водозаборах. И, в третьих, что не менее важно, закончить строительство станции подкачки на Южном поселке.

А сегодня, учитывая недостаток воды, надо бережно, по хозяйски ее расходовать. Лето в этом году засушливое. Много воды идет на поливку садов и огородов. Мы с пониманием относимся к этому и разрешаем в отдельных случаях проводить водопроводы-временники. Но нельзя же злоупотреблять этим. Ведь дело из жил-лей пускает воду... в картофельную борозду. Надо усилить борьбу с утечкой воды и в коммунальных домах.

Хорошо понимают судьбу таких людей на коксохимзаводе. Например, инвалиды А. Ф. Жарихов и В. Ф. Петров были направлены в ЖКО и освоили профессию слесаря. Инвалид 3-й группы тов. Багатурян за счет завода получил новую специальную механику по ремонту пилующих и стрелочно-выжигательных машин.

Хорошо заботятся об инвалидах на заводах «Карболит» и «Минвата».

Но так поступают не везде. Предоставляя этим людям возможность работать, предприятия обеспечивают им необходимые производственные, жилищные и культурно-бытовые условия.

Как показала проверка, проведенная активом нашего отдела, из 300 неработающих инвалидов 3-й группы более 100 человек хотят трудиться. Это люди в основном молодого и среднего возраста, имеющие ограниченную трудоспособность, которым враческо-трудовой экспертной комиссией рекомендован или легкий физический труд, или обучение профессиям, требующим меньшей физической нагрузки.

**СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ**

**КОГДА ТРУД — ЛЕКАРСТВО**

Способность Электрия т. Кобец и автослесарь т. Прокофьев завоевали почетное звание ударников коммунистического труда. Тов. Кузнецова направились учиться на курсы бухгалтеров. Пять инвалидов отдыхали на курортах, трое справили новоселье, двум произведен ремонт квартир.

Хорошо заботится об инвалидах на заводах «Карболит» и «Минвата».

Но так поступают не везде. Предоставляя этим людям возможность работать, предприятия обеспечивают им необходимые производственные, жилищные и культурно-бытовые условия.



**ПРИХОДИТЕ НА СТАДИОН**

«КУЗБАСС», 2-я стр., 12 июня 1965 года.

После небольшого ремонта с полной нагрузкой работают всебольшие площадки. Вступила в строй еще одна — третья горюбоша площадка.

Трибуны стадиона покрашены более ярко. Вся территория благоустроивается, оформляется лозунгами и плакатами. Для зрителей установлены дополнительные питьевые фонтанчики, увеличивается число торговых точек.

А. КРОБЕЦКИЙ, директор стадиона «Химик».

В Кемерове закончилась соревнования по волейболу среди коллективов физкультуры строительных организаций области. В них приняли участие 12 мужских и 10 женских команд. Сильнейшими оказались команды треста «Кунцпромстрой».

В. ЧЕРНЫШ, заведующий отделом соцобеспечения Заводского райисполкома.

**ОГУРЕЧНЫЙ ГОЛОД**

Стояла жара. В столовых Кемерова эти саженцы нехотя брали: горькие борщи и рассольники: ни крошки, ни салатов в меню не было. Но балов по той простой причине, что директор совхоза «Тепличный» Григорий Максимович Кудря... рассердился. Да именно рассердился на директора треста столовых и ресторанов областного центра М. Д. Белокаменцева и решил ему что называется, насолить...

История такова. Еще зимой между совхозом и трестом столовых заключен договор на поставку ранних овощей. Хозяин обязался поставлять тресту более 70 тонн тепличных огурцов, 32,5 тонны помидоров, 38 тонн лука-пера. В мае тепличной продукции стало поступать все меньше и меньше. В конце месяца из треста в совхоз ушло письмо-претензия: неаккуратно поставщики напомнили, что трест столовых вправе предъявить к нему штрафную санкцию — за непоставку. Оскорбленный этим, Кудря прибил к Белокаменцеву для ультимативного разговора:

— Ответьте свой иск или нет?

Пока нет оснований — претензия — то законная.

— Тогда ничего не получите! Прекращаю поставку огурцов...

Сначала и сделал. Его дружно поддержали руководители треста совхозов совнархоза тт. Саамрин и Рычев.

Только вмешательство горкома партии помогло восстановить справедливость: огурцы из совхоза стали поступать бесплатно, в меню столовых появились, наконец, желанные огурцы и салаты.

Не ясно только, какие выводы сделала из этого инцидента партийная организация совхоза.

В. ПЕТРОВА.



Химичи цеха газообменных смол кемеровского завода «Карболит» взяли обязательство достигнуть в ближайшее время такого качества выпускаемой продукции, которая бы не уступала лучшим мировым стандартам.

**«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ**

В ответ на статью «ШУБА С ИЗЪЯНОМ», опубликованную в газете «Кузбасс» 22 мая 1965 г., трест «Кемеровотрансдорстрой» сообщает, что факты, изложенные в ней, правильно отражают действительное положение дел на заводе строительных материалов в производстве асфальтобетонных смесей. Нарушение технологической дисциплины в некоторых цехах привело к выпуску смеси без соблюдения заданной дозировки составляющих компонентов, с нарушением температурного режима и недостаточному ее перемешиванию.

Партком обязал директора ЗСМ тов. Гошко Г. В. в месячный срок выполнить намеченные организационно-технические мероприятия по улучшению технологии приготовления асфальтобетонной смеси. Со стороны треста установлен систематический контроль за качеством асфальтобетонных смесей.

За грубое нарушение технологии тов. Гошко Г. В. получил строгое партийное выжидание.

Секретарь партийной организации ЗСМ тов. Винник М. А. предупредил за слабый спрос качества выпускаемой продукции.

Ю. ЖЕНКОВ, главный инженер треста «Кемеровотрансдорстрой».

**СЕГОДНЯ НА СМЕННЫХ СТРАНИЦАХ**

Вторая полоса сегодняшнего номера газеты — сменная. Материалы, опубликованные на страницах для читателей из других городов и сел, посвящены актуальным вопросам работы угольной промышленности, сельскохозяйственного производства.

Зам. заведующего угольным отделом облкомхоза И. Ган в статье «ДОРОГНЕ ПРОЦЕНТЫ» анализирует деятельность некоторых обога-

рестации корреспонденцию П. Медова комментирует заведующий отделом земледелия областной сельскохозяйственной станции В. Свиридович.

Зам. начальнича управления «Сибматаллургстрой» И. Бабина в статье «СТРОИМ — ПОСТАВЛЯЕМ КАДРЫ» разбирает причины большой текучести строителей на предприятиях и советует, как лучше извлекать от этого зла.



